

教育部2013年 高招7新规受关注

教育部近日公布《2013年普通高等学校招生工作规定》，这是三年来对该规定的首次修订。随迁子女异地高考被首次写入工作规定。同时，今年高考，军人子女受照顾范围扩大；录取期间各高校均要及时公布分数线，不得擅自以性别为由拒录女生。

《2013年普通高等学校招生工作规定》七大关注点如下：

严惩泄露更改考生信息

杜绝性别录取歧视 高校不得规定男女录取比例

新增四类受照顾军人子女

高校录取结束后及时公布分数线

异地高考按各省公布的办法执行

严禁高校利用调整计划指名录取考生

高校不得擅自设男女录取比例



又是一年高考时，不单单考生、家长进入紧张“备战”，各大商家也纷纷为“高考经济”做准备。近来，上海高考考点周边酒店、餐厅逐渐走俏，“高考房”、“高考餐”的成交数据火爆。

文/罗丹妮

高考牵动父母心，孩子们不是一个人在战斗

施培琦/摄

高考将近：高考房高考餐走俏

考场周边经济型酒店涨价

离今年高考还有近一周，考生家长却已开始为孩子酒店预订起了“高考房”。据淘宝旅行的数据显示，高考期间(6月6日-6月7日)酒店的预订量与去年同期相比增长了135%，全国共有超过4万人通过淘宝旅行预订了这两天的酒店；其中，上海预订人数居全国榜首，100-300元的房间最受家长青睐。

据悉，大部分星级酒店均针对高考推出了比平时预订价还要低的房间，价格多在500至700元，含有丰富的自助早餐，有的酒店还对高考期间入住的考生及家长给予优惠，但入住率仍然不高，只有五成左右。

形成鲜明对比的是，高考考场附近的布丁、7天、如家、汉庭、莫泰168、锦江之星这些经济型酒店的咨询和预订量都较为火爆，价格也比平时高出30-50元。几家经济型酒店表

示，每到高考期间房间都供不应求，才会适当涨价。

带厨房的短租房成新宠

与往年不同的是，今年出现的短租房也获得了家长和考生的青睐，其主要原因是价格适中且能洗衣做饭。据了解，短租公寓价格通常比酒店便宜，且灶具等设施一应俱全，部分公寓还提供免费打扫卫生等服务。

而很多家长订“高考房”时，特别要求附带厨房，原来很多考生喜欢吃父母做的菜，家长也怕孩子吃外面的东西出事，影响考试，带厨房的酒店房间销售得特别好。

经济型酒店今年也继续针对高考学生推出了特别高考营养餐。锦江之星酒店集团上海区域市场总监钱康表示，今年该酒店餐厅

特别为高考学生推出了营养套餐或自助餐，价格人均在40-68元。

休闲餐厅高考餐受青睐

同时，考点周边一些主题休闲餐厅受到追捧。考点周边的休闲概念餐厅，多数定位中高端消费，某餐厅负责人坦言：“休闲餐厅温馨雅致的就餐环境，让人更容易放松。”

位于考点附近的某餐厅的工作人员表示，近来不少家长提前预订了6月7日-9日中午的套餐，有两人份的和三人份的，每餐的人均价格在100多元，往往一预订就是3天。

一位预订了3天两人份高考套餐的学生家长表示：“3天选了不同的本帮菜，都是孩子爱吃的，且这种高档餐厅卫生更有保障，最主要是环境安静，到时孩子还可以小睡。”

“非京籍学生改国籍参加高考”不属实

上海：没有特意拿外卡参加高考案例

文/刘晶晶

近日媒体报道，非京籍学生张图无法在京高考，“成为美国公民后反而可直接在京参考，并获10分加分”，引发社会强烈关注。教育部昨天对此表示，这一信息不属实。根据中国高考政策，外国公民是无法参加内地高考的。

持国外绿卡的华侨如符合条件可以参加内地高考，但必须通过严格的资格审查。据了解，特意去拿外国绿卡，只为参加国内高考，这一做法在上海从无先例，也被业内人士认为“不可信，没必要”。因为绿卡并不容易拿到，如果已经可以拿到国外绿卡了，那完全可以去申请国外的学校，还容易些，没必要再来挤国内的“独木桥”。

据悉，教育部2009年11月发出了《教育部<关于规

范我高等学校接受外国留学生有关工作的通知>》，自2010年起，来华留学申请人必须“持有效的外国护照或国籍证明文件4年(含)以上，且最近4年(截至入学年度的4月30日前)之内有在国外实际居住两年以上的记录”。

通知中还规定，内地、香港、澳门和台湾居民移民外国后返回内地接受高中教育并毕业，如未恢复中国国籍，则属于在中国定居的外国侨民，如符合我国普通高校招生工作规定的报名条件，可持其所在省(区、市)公安机关填发的《外侨居留证》，在其所在省(区、市)省级招生委员会指定的地点报名参加高考。

专家表示，根据政策，如果能参加内地高考，那只能是持有中国护照，但取得了绿卡，侨居在国外的华人，也即华侨。不过对于报名资格，相关部门是有严

格的资格审查的。根据《上海市教育委员会关于做好2013年上海市普通高校招生报名工作的通知》，能够在沪报考的非本市户籍对象中，有一条是“在沪定居并持有本市公安机关签发的《中华人民共和国外国人永久居留证》或《外侨居留证》的外国侨民，考生为高中阶段学校毕业生”，符合这些要求才可报考上海普通高考。

据悉，侨民考生参加上海高考，可获得5分加分，但需要有户口所在地的区(县)侨办证明。市教育考试院将对其报名资格进行严格审查，加分资格也由考试院严格审核。市教育考试院有关人士表示，上海从未发生过外地考生为了在上海参加高考而特意去拿国外绿卡的先例，也从未听说过有此类事发生。